

## 重点

温家宝访问日本重灾区，表示在确保安全前提下

# 愿放宽对日农产品进口限制



本报综合央视、新华社消息 国务院总理温家宝21日访问日本宫城县灾区。他在察看名取市閑上地区后表示，中国愿意继续支援日本所需物资和各方面的需要，愿意恢复中日之间的旅游合作；在确保人身安全的前提下，中国愿意放宽进口日本农产品的限制。

名取市是日本“3·11”特大地震及海啸灾害重灾区，主要受灾地区为沿海閑上地区，该地区海港建筑物及农地在海啸中严重损毁。温家宝一行先来到閑上地区，名取市长佐佐木向温家宝介绍了现场情况。温家宝参观了名取消防署废墟原址，向地震海啸遇难者献花并默哀。离开閑上灾区后，温家宝前往馆

腰小学体育馆看望了灾区民众。

温家宝在閑上地区废墟上发表了即兴讲话。他说：“我们面前是满目疮痍，特大地震海啸给日本人民带来深重灾难。来到这里，我感到特别难过。我首先代表中国政府和中国人民再一次对遇难者表示沉重哀悼。”

他表示，日本人民在灾难面前表现出镇定、团结、忍耐和不屈不挠的精神。灾难可以冲毁家园，但是绝不会冲毁人们的意志。我完全相信，日本人民经过自己的努力，并在国际社会的支援下，一定能够重建家园。

温家宝说，宫城县是日本遭受灾害最重的县，这里埋葬着超过1万人。我除了悼念死去的人们，还要看

望活着的人们，希望活着的人们能够生活得更好。

关于中日间下一步合作，温家宝表示目前有三点考虑：

第一，中国愿意继续支援日本所需物资和各方面的需要。中国愿意恢复中日之间的旅游合作。在确保人身安全的前提下，中国愿意放宽进口日本农产品的限制。

第二，恢复重建是一个漫长的过程，中国将很快派出考察团和贸易投资促进团，中国政府会根据他们的考察情况拟定合作和拓展贸易的措施。

第三，中日双方应在防灾救灾、地震和海啸监测预报、核能安全等方面开展共同研究、合作，加强新能源、节能、循环经济等方面的合作。

## 温家宝将与日韩举行双边会晤

◀21日，温家宝在日本福岛县名取市综合运动公园体育馆避难所应邀画了一个笑脸，并题写美好祝愿“微笑地生活下去”。 新华社记者 黄敬文 摄

新华社日本仙台5月21日电

国务院总理温家宝当地时间21日中午乘专机抵达日本仙台，随后乘车赴名取、福岛等特大地震海啸灾区慰问。22日，温家宝将出席在东京举行的第四次中日韩领导人会议。

温家宝还将与日本首相菅直人、韩国总统李明博举行双边会晤，出席中日韩三国工商峰会午餐会并致辞，会见驻日使馆工作人员、中资机构、留学生和华侨华人代表。

# 济南“大佛头”昨夜失火

火苗一度蹿至殿外，未造成人员伤亡



最早赶到山上的，是张洪泉的儿子，在济南第十四中学8年级上学的14岁少年张延鑫。“大概晚上8点半的时候吧，我看到大佛头附近有火光。”张延鑫告诉记者，发现火情后，他马上告诉父亲，并立刻走小路，向山上狂奔。

“最多一刻钟吧，就到了大佛头。”张延鑫指着“大雄宝殿”四个字说，当时火苗都蹿到殿外，他迅速清理了大殿左侧窗外的易燃物。

“十几分钟后，我爸爸就来了，后来又来了别的人，就一起扑灭了火。”张延鑫说。

据了解，火灾发生的地方，原本堆放着很多香。“平时都在这里卖香，晚上把香放进殿里，以前从来没有着过火啊。”家住附近的卖香人何女士无奈地告诉记者，这次她的损失大概有千余元。

火灾发生后，由于山上没水，殿内一位刘姓货主的36瓶矿泉水，成为灭火的关键，“没办法”，刘先生笑着说，“灭火更重要嘛！”

目前，火灾原因正在进一步调查中。

## 夜新闻

你在梦里 我在现场

本报济南5月21日讯(记者 刘志浩) 21日晚8点半左右，济南大佛头大雄宝殿突燃大火，火势持续约40分钟后被扑灭，大殿内的一尊半米左右的木雕金佛

部分受损，大火并未造成人员伤亡。所幸大佛头并未受损。

火灾发生于大佛头所在的大雄宝殿。当晚9点半左右，记者赶到时，发现大雄宝殿内壁左侧墙上被熏黑，原本挂在那里的一幅字画已被烧光，左墙下留有大堆的灰烬，仍不时有火苗冒出，当地赶上山来的居民不时往上浇水。

“我来了之后，第一件事，就

是把这个小金佛转移到安全的地方。”家住山脚附近的养蜂人张洪泉告诉记者，赶来山上时，大殿内火势仍很大，由于佛殿大门紧锁，他马上翻过铁门，转移火附近的未烧着的东西。

记者看到，小金佛左侧脸部和胳膊处已被火烤得“起了泡”。张洪泉介绍，去年佛像才从三峡那边“请”过来，谁知今年竟然就“遭了火”。

本报济南5月21日讯 5月18日，省文明办、省新闻工作者协会、省新闻学会发出表彰决定，对第四届全省67个精神文明建设先进单位进行表彰。

决定指出，为深入贯彻落实党的十七大和十七届三中、四中、五中全会精神，推动全省新闻系统精神文明建设，促进新闻事业健康和谐发展，省文明办和省新闻工作者协会、省新闻学会在全省新闻系统组织开展了第四届(2008—2010年)全省新闻系统创建精神文明建设先进单位活动。

**附：第四届全省新闻系统精神文明建设先进单位名单：**

大众日报、齐鲁晚报、生活日报、半岛都市报、山东人民广播电台、山东电视台、山东有线电视中心、济南日报、济南时报、济南广播电视台、济南市历城区广播电视台、青岛日报、青岛广播电视台、青岛财经日报、胶州广播电视台、淄博日报、淄博广播电视台总台、淄博市淄川区广播电视台、枣庄广播电视台、枣庄市山亭区广播影视频台、枣庄市峄城区广播影视频台、东营日报、东营广播电视台、利津县广播电视台、烟台日报、烟台广播电视台、蓬莱广播电视台、龙口广播电视台、潍坊晚报、潍坊广播电视台(广播)、高密广播电视台、青州广播电视台、济宁广播电视台(广播)、兖州广播电视台、嘉祥广播电视台、泰安日报、泰安广播电视台、新泰广播电视台、威海日报、威海广播电视台、文登广播电视台、日照日报、日照广播电视台、莒县广播电视台、莱芜日报、莱芜广播电视台、临沂日报、临沂广播电视台、临沂市兰山区广播电视台、临沂市罗庄区广播电视台、德州日报、德州广播电视台(电视)、聊城日报、聊城广播电视台、东阿县广播电视台、滨州日报、滨州广播电视台、滨州市滨城区广播电视台、菏泽市牡丹区广播电视台、单县广播电视台、东明县广播电视台、支部生活、山东商报、山东工人报、山东科技报、济南铁道报。

# 88个中央部门预算公开

备受社会关注的“三公”经费也将公开

新华社北京5月21日电 财政部21日宣布，截至5月20日，报送全国人大审议预算的98个中央部门中，已有88个公开了2011年部门预算。

财政部有关负责人表示，与去年全年75个中央部门公开部门预算相比，今年公开部门数量明显增加，公开时间进一步提前，公开内容更加细化。

这位负责人强调，与以往预算只公开到“类”级或“款”级相比，今年有些中央部门将财

政支出预算细化到“项”级科目，还有些中央部门公开了本部门的职能和机构等情况。

本月初举行的国务院常务会议提出，今年报送全国人大审议预算的98个中央部门，要全部公开部门预算。今年6月全国人大常委会审查批准中央决算草案后，98个中央部门还要公开部门决算。

值得关注的是，备受社会关注的“三公”经费公开也将在今年获重大推进。

根据国务院常务会议要求，在2011年6月全国人大常委会审议批准中央财政决算后，要公开2010年出国(境)费、车辆购置及运行费、公务接待费(“三公”经费)决算支出，同时公开2011年“三公”经费预算支出。

对此，财政部有关负责人表示，目前，财政部已汇总中央各部门2010年“三公”经费决算支出，将按程序于2011年6月报送全国人大常委会审议批准。审议批准后，财政部负责公开

中央本级2010年“三公”经费决算支出，中央各相关部门负责公开本部门2010年“三公”经费决算支出。同时，按照全国人大要求，一并公开2011年“三公”经费预算。

财政部财科所所长贾康说，从年初政府提出继续压缩中央部门“三公”经费预算，到近期明确公开“三公”经费的时间表，表明中央治理“三公消费”的决心越来越坚定，有力回应了社会公众的呼声。